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SOLUTION DE LA QUESTION 1590;
Par M. L Caritaine BARISIEN.

Aétant le lieu des poles d’'une droite D par rapport
& un systéme de coniques homofocales, trouver le lieu
des points de rencontre de D et de A, lorsque D pivote
autour d’un point fixe. (H. Vivpo.)

L’équation générale d’un systéme de coniques homo-
focales est
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I’équation de la droite D,
Cherchons d’abord le lieu A des poles de la droite D
La polaire d’un point (X, Y) a pour équation

i X Y
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Identifions (2) et (3), il vient

AN =« 7.
BY = 624 i

En éliminant & entre ces deux relations, on voit que
le lieu A est une droite

(30 AN - BY = a2~ h2- 02,

perpendiculaive i la deoite D,
»



(587)

Si la droite D pivote autour d’un point fixe («, 3), on
a la relation

(5) A%+ Ba=AB.

Pouravoir le lieu des points derencontre de D etde A,
il faut éliminer A et B entre I'équation (5) et les deux

suivantes
(6) Ay + Ba = AB,
() Az —By =c

En rewranchant (5) et (6),0ona

Ay —B)+B(xr—ax)=o.

En combinant cette derniére équation avee (7), on en

tire A et B
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En portant ces valeurs de A et B dans I'équation (3),
on a pour I'équation du lien

Br —ay)[a(r—2)+y(y —B)|+elr—2(y—B)=o.

Cette courbe du quatriéme degré est une strophoide
oblique ayant le point donné pour point double ct son
asymptote para]léle a la ligne joignant ce point au
centre des coniques.

L’équation de cette asymptote est, du reste,



